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Fokkerijbesluit  -  Erkenningen hondenfokkerijverenigingen

Op 19 september 2015 verkondigde een ambtenaar van het departement Landbouw en 
Visserij op het symposium “de rashond, next generation” dat vzw Animaux Zoo (afgekort 
vzw Ani-Zoo) binnenkort zou erkend worden als fokkerijvereniging in vereenvoudigd 
beheer. Binnen de sector van kwaliteitskwekers van honden bestaat hier grote 
tegenstand tegen omdat de leden van deze vzw, zoals zij overigens zelf erkennen, de 
overgrote meerderheid van hun pups uit Oost-Europa importeren.

Ik heb deze kwestie reeds onder de aandacht van de minister gebracht in een 
schriftelijke vraag van 2 februari 2015 (nr. 390). De minister antwoordde toen onder 
andere: "Van elk dier is de eigenaar, en via de eigenaar ook de fokker, traceerbaar".

Pups uit Oost-Europa passeren allemaal via zogenaamde verzamelcentra. Minister van 
Dierenwelzijn Weyts heeft overigens in november 2014 een Tsjechisch verzamelcentrum 
(Dogs and Co s.r.o.) van de lijst bedoeld in artikel 19/5 KB 27.04.2007 geschrapt omdat 
van de pups van dit centrum niet bekend was wie de ouderdieren zijn.

1. Graag ontving ik een oplijsting van de organisaties of verenigingen die, in de laatste 
twee jaar, een aanvraag indienden tot erkenning voor uitvoering van artikel 14 par. 
3 van het Fokkerijbesluit. Graag opgave van naam, maatschappelijke zetel en 
vermelding of deze aanvragen met toepassing van art. 4 gebeurden of in het kader 
van vereenvoudigd beheer gebeurden, zoals opgenomen in de artikelen 3 en 7 van 
het Fokkerijbesluit.

2. Wat is de stand van zaken betreffende de effectieve erkenning van organisaties of 
verenigingen voor uitvoering van artikel 14 par. 3 van het Fokkerijbesluit? Wat is de 
timing? 

3. Zijn er organisaties of verenigingen die op basis van de huidige aanvraag niet 
voldoen aan de erkenningsvoorwaarden? Omwille van welke reden(en)?

4. Hoe denkt de minister de fokkers van dieren in Oost-Europa te kunnen traceren, een 
vereiste om zicht te krijgen op de genetische genenpoel? 

5. In Hongarije bestaat er geen systeem van erkenningen van kwekers. 

Hoe zal de minister zicht krijgen op het genetisch materiaal van Hongaarse 
ouderdieren?
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ANTWOORD
op vraag nr. 36 van 8 oktober 2015
van SABINE VERMEULEN

1. Volgende erkenningsaanvragen werden ingediend:
a) in uitvoering van artikel 3, eerste lid, van het Fokkerijbesluit:

Koninklijke Maatschappij Sint Hubertus, Brussel;
Kynologische Maatschappij Vrienden onder één, Ingelmunster;
Nationaal Verbond van Belgische Kynologen, Temse;
Vlaamse Fokkerijcommissie van de Koninklijke Maatschappij Sint Hubertus, Ronse;
Vlaamse vereniging voor Duitse Herdershonden, Baal.

b) in uitvoering van artikel 3, vierde lid, van het Fokkerijbesluit:
Animaux Zoo, Itterbeek

2. De verenigingen vermeld onder antwoord 1 zijn uitgerust voor het opvolgen van 
dekkingen van teven van derden door reuen van hun leden-fokkers. Er werden 
hiervoor geen afwijkingen aangevraagd.  

3. De voorwaarden voor erkenning zijn veelomvattend en vereisen in een aantal gevallen 
de aanpassing van de statuten van de vereniging, van de inwendige technische 
reglementen en van de werkmethoden. 

4-5. In tegenstelling tot wat soms verwacht of gesuggereerd wordt, beperkt fokkerij zich 
in essentie tot het verzamelen, verwerken en certificeren van diergegevens en het 
volgen van fokmethoden om tot nakomelingen te komen met welbepaalde 
kenmerken. Bijvoorbeeld nakomelingen die niet lijden aan erfelijke aandoeningen. 
Fokkerij is een middel om de gezondheid en het welzijn van nakomelingen te 
verbeteren, maar heeft niet als doel om het dierengezondheidsbeleid (ziekten, 
vaccinatie, …) of dierenwelzijnsbeleid (normen en criteria op vlak van het houden, 
het verhandelen, …) te handhaven of uit te breiden. Het verzamelen en verwerken 
van gegevens van ouderdieren in een centrale databank om tot goede 
paringscombinaties en betere pups te komen (= fokkerij), kan niet verward worden 
met de manier waarop ouderdieren of pups worden gevaccineerd, 
getransporteerd/verhandeld of verzorgd (= dierenwelzijn en dierengezondheid). 
Fokkerij wordt uitgevoerd binnen de krijtlijnen die door het geldende 
dierengezondheid- en dierenwelzijnsbeleid worden uitgezet.
Als fokkers van een erkende vereniging met een ras kweken dat vermeld is in 
bijlage 1 van het ministerieel besluit van 3 maart 2015 tot uitvoering van het 
Fokkerijbesluit van 19 maart 2010 met betrekking tot de fokkerij van honden, 
moeten zij hun fokdieren, ook als ze niet in Vlaanderen werden geboren, vooraf 
onderwerpen aan een onderzoek om de genetische identiteit van de dieren te 
bepalen en om na te gaan of  de dieren vrij zijn van de erfelijke aandoeningen 
vermeld in bijlage 2 van het ministerieel besluit. De resultaten van deze tests 
volstaan om een dier te traceren in de Vlaamse fokpopulatie en om hen toe te laten 
tot de voortplanting. Informatie over erfelijke aandoeningen bij ouders en 
grootouders van de dieren waarmee gekweekt wordt, is nuttig, maar niet 
onontbeerlijk voor het fokprogramma.


